

运着千里——2011岛城春运专题报道



警车开道送四千外来工返乡

昨日凌晨,近80辆长途包车在警车护送下驶离青岛

本报1月26日讯(通讯员 刘春芳 胡永绪 记者 赵壁) 26日凌晨1时至5时许,满载着4000余名外来务工人员的近80辆长途包车,分五批次在城阳交警大队警车的护送下,驶上了回家的道路。这已是自2002年以来,城阳交警第九次实施“平安护送计划”。

26日凌晨1时许,寒风刺骨,零下10度左右。位于城阳区棘洪滩街道金岭工业园城阳区佳元集团厂区内大客包车停满厂区,1500余名来自河南、河北、山东等地的外来务工人员一宿没合眼,早早起来收拾行李等待乘车返乡过年。

城阳交警车管民警在现场,开始对每辆包车驾驶员的证件、车辆的灯光、制动、转向、灭火安全装置等进行全面的检查。棘洪滩中队组织全部驾驶员进行行车前安全教育,并与每名驾驶员签订“安全行车保证书”。向每名驾驶员发放“致驾驶人的一封信”。

20分钟后,民警与厂方开始安排返乡者排队上车并上前帮忙往车上放置行李,仅半个小时,1500余人全部上车就座,宣传民警急忙上车对外来务工人员进行乘车前安全教育,并发放“致外来务工人员一封信”。此时,一辆辆警车已打开警灯,静静地等在门口等待出发。

凌晨2时许,一切准备工作结束后,厂方准备的鞭炮在厂区门口齐鸣,随着指挥民警的一声令下,前导警车启动,30余辆满载1500余名返乡者的车队如一条长龙缓缓出发分批次进入不同方向的高速公路。“我们真幸福,厂方包车送我们返乡过年,还有警车开道护送。”包车上山东无棣县的打工男青年小李看有警车开道很兴奋。

截至凌晨5时许,城阳区佳元集团4000余人外来务工人员,乘坐近80辆大客包车,分五批次在警车的护送下踏上了返乡的道路。



警车凌晨开道护送外来务工人员回家。

青岛昨发送旅客10万人次

创今年春运新高

本报1月26日讯(记者 赵波) 26日是阴历的小年,汽车站、火车站、机场都迎来了客流高峰。据初步统计,26日共计发送旅客超过10万人次,创下今年春运的新高。

26日下午,记者在青岛火车站看到,售票厅买票的旅客少了。工作人员介绍,年前的长途火车票基本已经售完,现在都是一些周边地区的短途旅客前来购票。截止到26日19时,据统计,26日发送旅客25908人次。记者在候车室发现,候车室出现了人满为患的场面,旅客依然集中在东北地区、西安、郑州、西宁、菏泽、汉口、成都等方向。

经查询,到农历腊月二十九,从青岛火车站始发的普通列车有十几趟已经无票可售,像青岛至通化的1406次、

青岛至兰州的K1026次列车;青岛至西宁、成都、郑州、丹东等方向也无票可售。

26日上午,长途站的候车室也出现了座无虚席的现象,在售票窗口排队买票的人一直不断。从发车密度来看,客流主要集中在鲁西南的菏泽、济宁地区、鲁西北地区的聊城、德州地区以及青岛近郊的平度、即墨、莱西、胶南等。据了解,26日青岛汽车总站一共发送4.6万余人次,创下了今年春运以来的新高,截止到2月1日,青岛长途总站已经安排加班200多班次,其中省内180多班,省外20余班。集中在新汶、枣庄、济宁、莱芜、滨州、长治、菏泽、聊城、临朐、日照、滕州、沂源等12个方向。记者从机场了解到,26日机场预计发送旅客3万余人次。



小年当天汽车站人满为患。本报记者 赵波 摄

1200余辆长途车全装上了电子眼

本报1月26日讯(通讯员 吕洪欣 郑轲 记者 赵波) 26日,记者从青岛长途站了解到,为保证广大旅客的人身和财产安全,青岛交运集团的1200余辆长途客车上全部装上了电子眼。

据工作人员介绍,现在每辆春运路上的长途车GPS运作信息24小时由专人监控,同时,所有车辆车厢内都安装了摄像头,途中车厢实时画面均在监控范围之内。车辆在路上运行,速度是多少,是否违规超载,是否超速行驶,全部尽收眼底。一旦发现车辆违规运

行和交通安全隐患等问题时,监控人员就会立即发出警告和警示信息。

除了安装GPS监控系统外,青岛交运集团在投入春运的长途车内全部安装了动态视频监控摄像头,车厢内全部安装了摄像头。长途车从车站开出后,通过监控视频录像,后方人员可以及时查看了解车辆运行线路、车速及工作人员服务等情况,并对超员超速情况进行监管。一旦发生车上乘客财物被盗,可以通过回放视频录像查找可疑人员,为公安部门破案提供线索。